
RPI VALENCISSE Chambon-Molineuf-Orchaise 

Compte-rendu du conseil d’école 

du 11 février 2021 

Réunion en visioconférence 
 
 

Participants :  

 Elus de Valencisse : Mmes Boitelle (maire-déléguée d'Orchaise), Pavy (maire-déléguée de 
Molineuf), Fouchault (conseillère déléguée) et MM. Baron (maire-délégué de Chambon), 
Fromet (conseiller délégué aux affaires scolaires), Mr Chassier , Mr Jobard 

 Parents :  
                         Pour Chambon : Mme Parent, M. Frachon. 
                         Pour Molineuf : Mmes Batteux, Philippot, Boine 
                         Pour Orchaise : Mmes Derré, Marié 

 Enseignants : Mmes Dallay, Gatignon, Lecomte, Pronget, M. Chopard  
 

Excusés :   

 M. Lépinard (IEN de la circonscription de Blois-Onzain) 

 Mme Gilbert 
 

Visionconférence ouverte à 18h15 (par Skype) 
 

Le président de séance rappelle qu'un conseil d'école réunit des représentants de parents 
des 3 écoles du RPI, des élus des communes de Valencisse et les enseignants.  
Le décret du 4 novembre 2013 en fixe les attributions. C'est une instance de démocratie 
participative au service de l'accueil scolaire des enfants dans nos 3 villages.  

 

1. Effectifs actuels dans les classes : 
 

 Il y a actuellement 146 élèves scolarisés : 20 PS, 25 MS, 14 GS, 17 CP, 17 CE1, 21 CE2, 14 
CM1, 18 CM2 

 Les effectifs actuels : 
 

MOLINEUF ORCHAISE CHAMBON 

20 PS 
25 MS (6+19) 

8 GS 

6 GS 
17 CP 

17 CE1 
5 CE2 

16 CE2 
14 CM1 (8+6) 

18 CM2 

53 45 48 

 
2. Prévisions d’effectifs et attendus à la rentrée de septembre 2021 : 
 154 élèves + 1 élève sont attendus à la rentrée de septembre : 26 PS, 20 MS, 26 GS, 14 CP, 

17 CE1, 17 CE2, 21 CM1, 14 CM2 
 
 
 
 

 



 Effectifs prévisionnels : 
26 PS (26 naissances déclarées en mairies de Molineuf Orchaise Chambon) 
20 MS 
25 GS + 1 maintien =26 GS 
14 CP  
17 CE1 
17 CE2 
21 CM1 
14 CM2 
 

MOLINEUF ORCHAISE CHAMBON 

26 PS 
20 MS 
9 GS 

17 GS 
14 CP 

17 CE1 

17 CE2 
21 CM1 
14 CM2 

55 48 52 

Plusieurs points sont abordés : 
- Recrutement pour le remplacement de Catherine Leclerc, ATSEM de la classe de Mme 

Gatignon 
- Moyens humain et logistique pour les 17 GS qui monteraient à Orchaise :  

Actuellement Christelle Barrata, agent municipal, intervient à mi-temps dans la classe auprès des 6 
GS en aide à Mme Pronget.  
Serait-il possible d’envisager un temps complet pour Mme Barrata ?  
Sur le temps de cantine du midi, est-il possible d’envisager une aide supplémentaire pour ces 17 
enfants de maternelle ? 
Matériel nécessaire à l’arrivée des 17 GS : 

- 13 tables individuelles,  
- 13 chaises,  
- 3 bancs,  
- 1 table rectangulaire de peinture  
- Meubles Trofast Ikea et bacs pour ranger les jeux (comme à Molineuf) 
-  Tables et chaises adaptées pour la cantine  

Petits travaux à prévoir pour l’accueil des GS : 
- 1 changement de toilette  
- Baisser les portes manteaux  
- Accrocher les portes savons autrement sur les murs des toilettes, de la classe et de la classe 

d’arts visuels (trop haut et loin pour les GS qui ne peuvent les atteindre) 
 

3. Inscription des enfants de Petite Section de maternelle à partir de janvier 2021 pour la 
rentrée de septembre 

Les inscriptions ont commencé depuis lundi 18 janvier 2021. 
Les familles des futures petites sections doivent d’abord se rendre / contacter la mairie pour 
inscrire leur enfant. Ils devront remplir une fiche d’inscription et fournir un justificatif de domicile, 
le carnet de vaccinations à jour, le livret de famille et si nécessaire la décision de justice. 
Puis ils devront téléphoner à la directrice de l’école pour une première présentation et lui donner 
la fiche d’inscription fournie par la mairie. La directrice répondra aux questions éventuelles des 
familles. Sous réserve de l’évolution des conditions sanitaires, une visite de l’école et une 
présentation du personnel seront peut être proposées d’ici juillet. Il en est de même pour un 
accueil des futures petites sections en juin de 9h15 à 10h45. 
En attendant, un diaporama de présentation de l’école et du personnel est à disposition des 
familles à cette adresse : http://ec-cisse-et-loire.tice.ac-orleans-tours.fr/eva/spip.php?article386.  



Il est important de montrer aux enfants ce diaporama afin qu’ils ne se retrouvent pas 
complètement en terre inconnue. Ils auront déjà vu les maîtresses, les ATSEM, les classes, la salle 
de motricité, les toilettes, le dortoir, la cour…La rentrée et la séparation leur paraîtront de ce fait 
un peu moins traumatisantes. 
 

4. Présentation des projets en périodes 2 et 3 
 

Molineuf : 
Période 2 :  

- Travail sur la Russie avec l’album Matriochka 
- Gouter de Noël le mardi 19 décembre 
 

Période 3 : 
- Travail sur la galette la première semaine de janvier puis sur la Chine avec un travail plus 

particulier sur l’album Les 3 grains de riz 
- Dégustation d’une galette à la frangipane achetée : lundi 25 janvier 
- En prévision :  

o Défilé dans la cour pour le nouvel an chinois le 12 février à huis clos + repas à thème 
à la cantine 

o Réalisation d’une journée costumée et venue de la crêperie ambulante La dame à 
l’hermine (mère d’un élève de PS) pour réaliser des crêpes à l’occasion de mardi 
gras : mardi 16 février 

En raison des conditions sanitaires, les sorties à la bibliothèque, au cinéma et les jeux de société 
sont annulés jusqu’à nouvel ordre. Nous espérons vraiment que d’ici juillet, nous puissions réaliser 
quelques sorties, mais à ce jour, rien c’est certain malheureusement. 
 
Orchaise : 

 Projet d’année : « Autour du monde » - GS - CP – CE1 – CE2 
GS/CP : Période 2 : 

- Travail sur la Russie avec l’album Matriochka 
- Gouter de Noel 

 
GS/CP : Période 3 : 

- Travail sur l’Asie et plus particulièrement la Chine, avec l’album Les 3 grains de riz 
 
CE1 /CE2 : Travail sur l’album « le loup qui faisait le tour du monde » 
 
Au vu de la situation sanitaire : 

- les 3 sorties « école et cinéma » ont été annulées (et ne seront pas remplacées) ainsi que 
les liaisons GS-CP (jeux de société).  

- Les séances de sport ont été adaptées : le sport en salle étant interdit, un cycle randonnée 
a débuté la semaine du 18 janvier (les mardis et vendredis selon le planning). Si la météo ne 
le permet pas, les séances sont annulées.  
Les séances de piscine pour les CE1-CE2 ont également été annulées jusqu’à nouvel ordre. 

 
 
 
 
 
 
 



Chambon : 
Projet sur l'année :  
Depuis fin 2019, l'école de Chambon est engagée dans le programme international d'éducation au 
développement durable "ECO-ECOLE". Parrainée par le CDPNE41, elle a choisi comme thème 
d'étude et d'action la biodiversité : « Que peut-on faire à l'école et autour de nous pour favoriser 
la biodiversité ? » 
Depuis la rentrée de septembre, 4 élèves ont été élus éco-délégués. Ils ont participé au Comité de 
pilotage du projet avec des élus et leurs professeurs.  
Novembre 2020 : 

- création d'un "coin nature" autour de la 3ème classe, par la plantation de plantes vivaces 
mellifères (avec l'aide des jardiniers municipaux). 

- Animation sur la biodiversité dans le sol en classe et en sortie avec le CDPNE à Chambon. 
En complément, l'école vient de s'inscrire au projet « La Forêt s’invite à l’École » avec Teragir, pour 
espérer bénéficier d'une animation avec un agent forestier qui amorcerait un programme d'étude 
sur la forêt de Blois. 
 
Février 2021 : sensibilisation aux risques d'inondation avec l'Observatoire Loire à Chambon.  
 
Adaptation à la situation sanitaire : 

- Les sorties en intérieur ont été annulées. 
- Les séances de sport ont été adaptées depuis le 18 janvier : le sport en salle étant interdit, 

le cycle acrosport a été suspendu et remplacé par des jeux de ballon dans la cour avec le 
moins de contacts possibles. Si la météo ne le permet pas, les séances sont 
malheureusement annulées.  

 
5. Projet École Numérique Rurale 

Les écoles de Molineuf et d’Orchaise ont réalisé 2 projets éducatifs et pédagogiques École 
Numérique Rurale cet été et ils ont été retenus par l’État début janvier. L’État subventionnera donc 
ces 2 projets et couvrira 50% de la dépense engagée pour chaque école. 
L’école de Molineuf se verra donc équipée de 2 Tableaux Numériques Informatiques avec 
vidéoprojecteurs, de 2 ordinateurs et de 6 tablettes. 
L’école d’Orchaise se verra quant à elle équipée d’un TNI avec vidéoprojecteur, et d’une valise 
d’ordinateurs. 
Les enseignantes des 2 écoles remercient la mairie pour leur participation à ces projets. M Fromet 
ajoute qu’il s’agit d’un budget conséquent pour la municipalité (24000€ pour les 2 projets soit 
12000€ d’investissement à la charge de la commune) mais que cela sera bénéfique pour les élèves.  
 

6. Demande de travaux : 
 
Les écoles remercient les travaux effectués par les mairies depuis le début d’année. 
 

Molineuf : 
Dans le cadre du projet École Numérique Rurale : 

- Déplacement d’une étagère dans la classe de Lucie 
- Intervention de l’électricien dans les 2 classes pour installer des prises électriques pour le 

vidéo projecteur et le TNI 
- Installation d’un panneau d’affichage dans l’allée du portillon 

Mme Gatignon demande si la municipalité a connaissance de la date d’intervention pour changer 
le chauffe-eau qui est en panne depuis le 28 janvier. M Fromet répond qu’il a été compliqué de 
trouver un plombier répondant au téléphone et à la demande, qu’un devis a été signé et qu’ils 
sont en attente de date d’intervention. M Slovak en informera Mme Gatignon. 



 
Orchaise : 

- Intervention de l’électricien dans les 2 classes pour permettre l’installation du TNI et des 
ordinateurs 

- Installer des rideaux occultant pour le TNI 
- Aménagement petit WC pour les GS dans les toilettes 
- Baisser les portes manteaux pour les GS à venir 
- Porte coté cour et fenêtre de la classe de Mme Dallay à réparer + vasistas qui se ferme mal 

et est prêt à casser 
- Tableau blanc dans la classe de Mme Dallay et retirer celui à craie 
- Mettre une tablette au dessus de chaque évier et des tablettes de rangement au dessous  
- Les portes manteaux ajoutés en cours d’année sont trop petits et ne supportent pas les 

manteaux, il faudrait les changer car les manteaux tombent par terre 
- Mettre un panneau d’affichage coté portail 

 
7. Questions proposées par les représentants de parents d’élèves : 

 

 Ecole Molineuf * 
1) Est-il envisagé d'améliorer le parking de la maternelle ? 

 Ce n’est pas prévu dans le budget travaux pour les investissements de 2021. La mairie 
propose de se garer sur le parking de la mairie qui, lui, est goudronné. 

 Les parents rappellent que ce parking est utilisé par de nombreux véhicules (parents de la 
maternelle mais aussi des élémentaires qui déposent leurs enfants au périscolaire ou au 
bus, voisins de l’école, le bus du collège qui y fait demi-tour, personnels de l’école). Il est 
très endommagé, il y a de gros nids de poule et chaque année, ce problème est récurrent. 

 Mme Gatignon précise que les agents municipaux ont remis du calcaire avant le dernier 
conseil d’école mais qu’avec les pluies tout au long de l’hiver et la neige de cette semaine, 
ils n’ont pas pu intervenir en remettant du calcaire. 
2) Est-il envisagé d'installer un éclairage sur le chemin qui mène à la maternelle et un 

chemin plus praticable pour les poussettes et fauteuils roulants ? 
 Un devis a été demandé pour l’éclairage, la municipalité va voir pour éventuellement le 

présenter au budget 2021, puisque les investissements n’ont pas encore été votés sinon ce 
sera pour 2022.  

 M Fromet rappelle que le chemin a été réparé récemment et qu’il n’est pas prévu pour le 
moment d’envisager autre chose que du calcaire. 

 

 Ecole Orchaise* 

Cantine : 
3) Pourquoi les familles n’ont pas été prévenues de la visite des élus sur le temps de 

cantine ?  
 Mme Boitelle ayant son bureau à côté de la cantine, a pu observer des enfants en train de 

se battre, elle est donc intervenue. M Fromet et Mme Boitelle sont alors intervenus auprès 
des élèves afin de rappeler les règles de vie sur le temps de cantine. La mairie rappelle que 
les élus n’ont pas besoin de l’accord des familles pour intervenir sur le temps de cantine. M 
Fromet ajoute qu’avant une exclusion de la cantine, les familles sont d’abord convoquées 
par la mairie, il n’y a donc pas lieu de s’inquiéter d’une visite des élus à la cantine. 
4) Est-ce-que la mise en place de jeux lors de la pause du midi est bénéfique ?  
Y a-t-il eu de l'amélioration ?  

 Les jeux ne sont pas toujours sortis. Estelle prévoit aussi des coloriages. Pour les GS/CP, ce 
temps se passe bien. Pour les CE1/CE2, cela reste un temps d’agitation. M Fromet rappelle 
que l’essentiel est que les élèves aient quelque chose à faire plutôt que de se chamailler. 



5) Mme Guilloto Estelle, la cantinière a mis en place la récompense d'offrir des friandises 
(bonbons) à chaque repas aux élèves pour les féliciter de leurs comportements. Est-ce 
possible soit d'offrir une image ou un bon point au lieu de friandises ? Pourquoi Estelle 
intervient dans la cour alors qu’elle s’occupe de la cantine ? Lors du 1er conseil d’école il 
a été demandé de rencontrer Estelle mais cela ne s’est pas fait, est-ce possible ?  

 Un bonbon a été donné une fois aux élèves de CE1-CE2, car ils s’étaient bien comportés. 
Cela n’est arrivé qu’une fois et ne se reproduira plus.  

 Concernant l’intervention de Mme Guilloto dans la cour, les élus affirment que ce n’est pas 
aux parents de décider des missions de celle-ci mais à la mairie.  

 Les parents ne pourront pas rencontrer Mme Guilloto, par contre, ils sont invités à venir 
manger à la cantine d’Orchaise pour voir comment le service se passe et l’ambiance de la 
cantine. Pour cela, il faut prévenir la mairie auparavant (mail ou téléphone), ils seront les 
bienvenus.  

 Concernant les cantines, il a été proposé que la mairie rédige un questionnaire à 
destination des familles afin de recueillir les impressions des parents. Cela pourrait 
permettre de se baser sur des chiffres et que chaque parent soit représenté. M Fromet 
précise qu’il serait bien que ce questionnaire soit fait avec les parents. 
 

Accueil du matin : 
6) Lors du dernier conseil, nous évoquions une dame qui parlait avec le personnel à ce 

jour, nous constatons toujours sa présence devant le portail.  
 Cette dame n’est pas au portail lorsque les enseignantes prennent leur service. Claire se 

met au milieu de la cour. Cette dame peut aussi parler avec certains parents et ne gêne en 
rien la surveillance de la cour. 

 
Classe CE1 : 

7) Pouvez- vous nous faire un retour de la psychologue qui était venue observer les 
enfants ? 

 La psychologue a conseillé à Madame Dallay de travailler autour de l’empathie. 
Elle a proposé d’établir une « zone neutre » dans la cour afin de régler les différents 
problèmes de cour. Ces temps se déroulent mieux.  
Un temps de coloriage anti-stress en musique a été mis en place jusqu’en décembre au 
retour de la cantine. Actuellement un quart d’heure lecture est mis en place 3 fois par 
semaine, toujours après ce temps de cantine pour calmer les élèves. 
La psychologue a aussi proposé de travailler autour de livres (en cours d’achat) pour 
travailler l’éducation civique et morale, le respect des règles, l’empathie … 
 
8) L'ambiance de la classe est-elle plus sereine ? 

 L’ambiance de classe est plus sereine mais les élèves ont toujours du mal à se concentrer 
l’après-midi. Les conseils de classe sont maintenus tous les vendredis pour faire un point de 
la semaine. 
9) Le niveau scolaire de la classe est-il remonté ? 

 Les élèves sont entrés dans les apprentissages. Ils sont plus élèves. 
 

 Ecole Chambon* 
10) Est-ce qu'il serait envisageable de réfléchir à la sécurisation des abords de l'école de 

Chambon pour les enfants qui font le trajet aller-retour à pied : absence de passage 
piéton pour les enfants autour de l'école, des voitures qui arrivent parfois vite. 

 M Frachon émet l’idée de prévoir un ralentisseur, type coussin berlinois comme sur la route 
entre Molineuf et Chambon qui permet de faire ralentir les véhicules. A noter aussi que les 
2 côtés de la rue ne sont pas sécurisés.  



 M Baron explique que c’est un sujet sur lequel ils se sont déjà penchés mais qu’il n’est pas 
facile à mettre en place. Ils vont de nouveau réfléchir à la question. 

 M. Chopard ajoute que certains chauffeurs de taxi qui prennent en charge des élèves ne 
trouvent pas l'entrée de l'école. Il l'a signalé à la mairie fin janvier.  

 Un panneau « école » avec une signalisation est envisagée par la mairie afin d’indiquer 
l’entrée de l’école. 

 

 3 écoles* 
11)  Comment s’organisent la cantine du midi et le sport pour les enfants dans les 3 écoles 

avec le nouveau protocole sanitaire ? 
 

Pour la cantine :  
 Pour Molineuf : Le service à la cantine est inchangé. Les élèves de maternelle ont besoin de 

temps pour manger (environ 55 minutes) et 2 services ne sont pas envisageables. Les élèves 
mangent à des tables réparties par classe. 
 

 Pour Orchaise et Chambon : Il y a 2 services. Les enfants du 2ème service ne mangent pas aux 
mêmes tables que les enfants du 1er service. 

 
Il est souligné que les 3 cantiniers du RPI se réunissent une fois par trimestre afin d’harmoniser les 
cantines. Ils s’accordent sur la loi Egaline qui est respectueuse de l’environnement et veille à la 
démarche anti-gaspillage. 
 
Pour le sport : 

 Pour Molineuf : Le fonctionnement de la motricité reste inchangé, les élèves se rendent 
dans la salle de motricité comme habituellement en accord avec M L’Inspecteur et M 
Fromet. Les enfants en classe ne sont pas masqués, ils jouent à 30 cm les uns des autres et 
ils ont besoin de ce temps de motricité quotidien, cela est donc du bon sens de se rendre 
en salle de motricité. Certains jours, la motricité se fait dehors (pneu, cerceaux, plots, 
marquages au sol et vélos). 

 
 Pour Orchaise : en EPS, un cycle randonnée a été mis en place afin de respecter ce nouveau 

protocole puisque la salle des fêtes ne peut plus être utilisée. 
Une fois sur 2 les élèves ont randonnée soit le mardi (1h) soit le vendredi (2h). Pour la 
classe qui ne fait pas randonnée le vendredi, il y 1h de jeux collectifs dans la cour, quand le 
temps le permet. Si le temps ne le permet pas, les séances sont annulées. 
 

 Pour Chambon : cf. réponse évoquée ci avant dans le compte-rendu. 
 
12) Lors de travaux dans les écoles, est-il possible que les dates d'intervention soient plus 

anticipées avec les entreprises ? Est-il possible d'envisager un accueil dans une salle des 
fêtes par exemple quand l'école est fermée pour une coupure d'eau ? 

 Concernant la coupure d’eau de l’école de Molineuf, la mairie a été prévenue le même jour 
que l’école. L’accueil dans la salle des fêtes n’est pas envisageable.  
 
 
 
 
 
 



13) Les différents projets qui ont été annulés, reportés vont ils être remplacés par d'autres ? 
(exemple projet poney). 

 Certains projets ne peuvent être reportés pour cette année (école et cinéma/ projet poney) 
mais nous verrons si dans les années futures, nous pouvons l’intégrer à l’un de nos projets.  
Concernant les sorties programmées à Molineuf (cinéma par exemple), les enseignantes 
espèrent toujours pouvoir les reporter.  
Il est difficile de prévoir des sorties dans le contexte actuel, nous espérons tous pouvoir en 
organiser d’ici la fin de l’année, mais cela reste malheureusement indépendant de notre 
volonté. 

 
14)  La fête de fin d'année est elle envisagée ? 

 Les fêtes de l’école semblent compromises en raison du protocole sanitaire actuellement en 
vigueur. 

 
 

 
8. Communication des dates des prochains conseils d'école  

Le 3ème conseil d’école se tiendra le jeudi 17 juin 2021 à 18h15. Nous espérons pouvoir faire cette 
réunion en présentiel dans la salle des fêtes d’Orchaise / Chambon.  
A noter que les comptes-rendus des conseils d'école sont mis en ligne sur le site des écoles : 
http://ec-cisse-et-loire.tice.ac-orleans-tours.fr/eva/spip.php?rubrique19. 
 
    * Questions proposées par les délégués de parents d'élèves. 
                 
Séance levée à 19h35 
 
                                          La Présidente de séance,  
                                              Marion Pronget 

 

 
 


